

# 田徑世少賽百米跑 首位中國健兒奪金

# 莫有雪 榮膺 小飛人

12日，在烏克蘭頓涅茨克進行的世界少年田徑錦標賽(世少賽)中，中國17歲小將莫有雪以10秒35奪得男子百米冠軍，創造中國短跑歷史，成為歷史上首個在世少賽上奪得男子百米冠軍的中國運動員。這個

成績不僅是莫有雪個人最佳，同時還領跑今年世界少年組成績。



劉翔生日自勉：男人三十從心開始

劉翔昨日度過30歲生日。資料圖片

昨天是7月13日，中國跨欄名將劉翔迎來30歲生日。「三十而立」，劉翔在其微博寫下了這句「男人三十，從心開始」，為自己的30歲生日送上激勵。

自從去年在倫敦受傷退賽，以爭議的方式結束了又一屆奧運會，劉翔近一年來淡出了人們的視線。人們只知道他遠赴美國療傷，卻不知進展如何。從劉翔7月4日發的微博來看，似乎目前康復得遠遠不夠。「在美國康復的這段時間，每當我看到身形矯健的跑者在街道上，在校園裡的田徑場上飛速跑過，都會覺得腳底發癢，好想跟他們一起奔跑……」劉翔在微薄寫下。

倫敦再次受傷，劉翔已很難再站上跑道，即使復出以他30歲的年齡也很難再有競爭力，更何況如今的世界紀錄已被美國名將梅里特改寫成恐怖的12秒80。就如外界認為，或許重新站上為之付出了整個青春的跑道對他而言是對自己內心的一個交待，正如劉翔在微薄上寫下的「男人三十，從心開始」。

香港文匯報記者 梁啟剛



莫有雪慶祝封王。田聯圖片



謝瑜宸與隊友慶祝。田聯圖片

這次世少賽百米跑決賽，是在逆風0.4米/秒的條件下進行。莫有雪起跑環節做得相當出色，途中跑也佔據明顯優勢，但對手的實力也相當強，他到終點的時候與英國的埃度幾乎同時衝線。

經裁判通過回過頭。莫有雪也是在今年中國男子短跑整體水平有明顯進步的背景湧現出來的一個年輕選手。我想這對中國田徑男子短跑項目的發展會有很積極的推動作用，特別是對年輕一代的選手。

放裁定，莫有雪成績為10秒346，而埃多成績是10秒348，中國選手以0.002秒的優勢獲得冠軍。

莫有雪創造中國短跑歷史，國家體育總局田徑運動管理中心副主任馮樹勇對此表示，希望莫有雪早日跑進10秒10大關，增強中國男子4×100米接力的團隊實力。馮樹勇在個人微博上說：「廣東17歲短跑小將莫有雪在世界少年田徑錦標賽中，戰勝多名強手，以10秒35的個人最好成績獲得男子100米金牌。祝賀他。」

馮樹勇指：「這是中國田徑男子短跑選手在世界少年錦標賽中首次獲得冠軍。莫有雪也是在今年中國男子短跑整體水平有明顯進步的背景湧現出來的一個年輕選手。我想這對中國田徑男子短跑項目的發展會有很積極的推動作用，特別是對年輕一代的選手。」

馮樹勇進一步分析說：「張培萌和蘇炳添今年都創造了跑進10秒10的好成績，他們也進入了一個更高的層次，也

激勵了一批年輕選手不斷地奮進。這樣的局面，對中國男子短跑項目的發展來說具有十分重要的積極意義。」

## 謝瑜宸女子鐵餅摘冠

談到莫有雪的未來前景，馮樹勇展望說：「當然莫有雪還小還比較年輕，我相信在他的教練袁國強的帶領下可以朝着更高的水平努力，袁國強也是蘇炳添的教練。希望莫有雪能早日達到接近10秒10的水平，達到進入10秒10的層次，這樣對中國田徑男子4×100米接力，可以注入新的力量。」

當日賽事中，同樣是17歲的謝瑜宸在女子鐵餅決賽中以56米34的成績奪冠，而且將賽會紀錄提高了1米有餘，為中國隊袋走另一面金牌。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國飛人師弟 爆發強步幅闊

據《半島晨報》報道，一夜之間，莫有雪的名字成為了中國田壇的驕傲。對於中國的田徑迷來說，這個只有17歲的小將卻還是一張白紙。據田管中心副主任馮樹勇透露，原來這個中國田徑的百米新星跟名將蘇炳添師出同門。

據馮樹勇介紹，莫有雪雖然目前屬於廣東隊，但卻是個地地道道的廣西人。在他十幾歲的時候，被深圳的田徑教練看中帶到了深圳訓練。也正因為他出色的身體素質，最終吸引了教練袁國強的注意，在2011年把他帶到了廣東隊。而袁國強就是中國百米飛人蘇炳添的教練，莫有雪也就此成為了蘇炳添的師弟，每天耳濡目染學習到不少東西。

袁國強在談到莫有雪的時候也特別強調，他具備非常出色的身體條件：爆發力強，加速非常出色，步幅開闊，而且1米79的身高更是顯得身體很精幹。雖然才跟着袁國強進行了兩個冬訓，但莫有雪的進步還是很大的。

香港文匯報記者 梁啟剛



中國飛人蘇炳添。新華社

莫有雪(左)衝線一刻。網上圖片

## 未來10年 中國足球定見進步



魏吉祥談中國足球未來。新華社

新華社濟南13日電 國家體育總局足球運動管理中心副主任魏吉祥13日接受記者採訪時表示，通過形成完整的賽制和訓練體系，在未來10年，中國足球一定會見到成效。

魏吉祥12日抵達山東海陽，並觀看了當晚舉行的沙灘足球亞洲盃小組賽中國隊和泰國隊的比賽。他認為，雖然中國隊4：3戰勝了泰國隊，但從信心的角度講，中國球員和泰國還有差距，泰國隊腳下技術更加純熟，個人突破和小範圍配合做得更好。

魏吉祥說，近年來中國足球一直在低谷徘徊，青少年人才斷檔是重要原因，但這種情況正在逐步緩解。他說，目前國家體育總局每年拿出4000萬元開展校園足球運動，今年還拿出1000多萬元開展高中和大學足球聯賽。全國每年都組織足球夏令營、校園足球冠軍盃等活動，推動了校園足球的發展。

魏吉祥認為，通過推廣校園足球，加大青少年訓練體系的建設，形成完整賽制和訓練體系，這是提高中國足球水準的必由之路。他說：「10年前或20年前派出去的優秀青少年苗子，現在已成為國家隊的主力，如果苗子的基數更大，我們水平一定會提高。」

在談到沙灘足球運動的推廣時，魏吉祥說，和11人制足球、5人制足球相比，沙灘足球推廣較晚，目前在全國有鬆散的比賽，但受到場地等條件限制，只在海濱省份和城市開展較好。下一步將借鑒沙灘排球的推廣經驗，在內陸城市鋪設沙灘場地，通過和休閒娛樂相結合，普及沙灘足球項目，在此基礎上逐步擴大比賽規模。



「鐵狼盃」進行開幕儀式。洗余漢攝

## 南嶺「鐵狼盃」足球賽開幕

香港文匯報訊(記者 羅珍，特約通訊員 李昌聰、江智航、洗余漢 深圳報道)12日晚，由深圳市龍崗區南嶺街道南嶺村社區居民委員會主辦的深圳第十一屆南嶺「鐵狼盃」足球賽在深圳市南嶺小學開幕。

作為深圳業餘足球賽的品牌賽事，南嶺「鐵狼盃」在過去的十年，在深圳及廣東省地區乃至全國取得了良好的品牌效應，成為廣東省最有影響力的業餘足球賽事品牌之一。

中國南嶺鐵狼隊在2012年和2013年中國足

球協會室內5人制足球甲級聯賽連續兩次奪冠。2013年，南嶺鐵狼隊代表中國參加亞洲室內5人制足球俱樂部冠軍盃賽，成為第1支打進賽事8強的中國球隊，創下了中國5人制足球亞冠賽的最好成績。

今年第十一屆「鐵狼盃」足球賽共有32支足球隊參賽，賽事採用世界盃賽制，屆時將由廣東體育頻道現場直播，網易網絡直播。據悉，「鐵狼盃」冠軍獎金達到8萬元，總獎金20萬元。

## 跳水隊大運會完美收官



喀山 大運會

新華社喀山12日電 喀山世界大運會12日繼續進行，中國跳水隊收穫3金完美收官。

跳水比賽12日進行了最後4個項目的爭奪，中國跳水隊收穫3金。在男雙3米板比賽中，倫敦奧運會冠軍羅玉通和新搭檔林勁，不敵俄羅斯奧運亞軍組合扎哈洛夫/庫茲涅佐夫，屈居亞軍。在女雙10米台中，中國選手陳妮/夏煜樺以325.32分的總成績輕鬆奪冠。

本屆賽事還設置了團體獎項，依據3個個人項目的預賽成績(各隊取成績最好的兩名選手)和2個雙人項目的成績計算出排名。中國男、女隊因此又收穫兩金。在本屆賽事的全部12個跳水項目中，中國隊最終獲得了8金7銀3銅，高居跳水金牌榜首位。

中國隊當天獲得的另外一塊金牌來自乒乓球項目。在男子團體決賽中，由尚坤、劉燦和方博出戰的中國隊以3：0擊敗日本隊，成功登頂。

沒能進入前8名的中國大運會男足繼續征戰排位賽，最終以4：1反勝巴西，獲得下屆大運會參賽資格。從國足去年友賽0：8輸巴西到今天的4：1，這支純正的中國學生軍給傷痕纍纍的中國足球帶來了一絲溫暖。



陳妮(左)/夏煜樺在比賽間隙練習。新華社

## 中國女籃奪標 陳楠受傷



陳楠(左)在比賽中帶球突破。資料圖片

新華社南京12日電 中國女籃12日晚在江蘇南京以66：64險勝巴西女籃，以3戰全勝的戰績獲得女籃四國賽第2站比賽的冠軍，不過老將陳楠在首節受傷下場，給備戰亞錦賽的中國隊蒙上一層陰影。本場比賽一開始李珊珊就連得4分，幫助中國隊以5：0開局，巴西隊打了3分

鐘才命中第1球，但中國隊在進攻端也屢屢不中，雙方打了將近半節中國隊僅以6：4領先，首節結束中國隊以21：17稍稍領先。不過陳楠在首節結束前不慎腰部受傷下場，沒能再回到場上。

第2節開始不久巴西隊就扳平比分，比賽隨後進入膠着階段，半場結束時中國隊36：33領先。第3節雙方基本打了個旗鼓相當，單節15平，三節後中國隊仍以51：48領先。

最後一節雙方打得更為激烈，巴西隊防下中國隊進攻，並在比賽還有14.3秒時補籃扳平比分成64：64。關鍵時刻，許諾兩罰全中後，巴西隊最後一攻不中，中國隊兩分險勝。